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CUVINTE CHEIE 

Practici comerciale neloiale, sector agroalimentar, fermier, consumator, lanț alimentar, filieră 

agroalimentară 

 

REZUMAT 

Lucrarea explorează în profunzime dinamica practicilor comerciale neloiale în sectorul 

agroalimentar și efectele acestora asupra verigilor primare din lanțul de aprovizionare, fiind 

structurată în cinci capitole. Este prezentată evoluția acestui concept, inclusiv reglementările 

legislative relevante. Este realizată o revizuire a literaturii și cercetărilor actuale, utilizând o 

analiză bibliometrică și o abordare sistematică a literaturii. În capitolul II, sunt prezentate și 

analizate comparativ principalele rezultate ale sondajelor realizate de Comisia Europeană cu 

privirea la eficiența aplicării măsurilor Directivei (UE) 633/2019 privind practicile comerciale 

neloiale. 

În capitolul III, a fost realizată o analiză detaliată a sectorului agricol, consumul cu produse 

agroalimentare și analiza comerțului intern și extern cu produse agroalimentare. În capitolul IV, 

sunt prezentate rezultatele unei anchete ce a avut ca scop explorarea și înțelegerea naturii 

practicilor comerciale neloiale care afectează fermierii români, precum și evaluarea influenței 

acestor practici asupra sustenabilității și viabilității activităților lor agricole. În capitolul V, se 

estimează impactul practicilor comerciale neloiale, atât asupra fermierilor, cât și asupra 

consumatorilor. Au fost elaborați trei indicatori compoziți pentru a evalua riscul apariției 

practicilor comerciale neloiale. A fost realizată o analiză comparativă a disponibilității 

produselor autohtone la raft pentru a evidenția diferențele între origine și diversitatea 

produselor. 

În concluzie, cercetarea doctorală demonstrează că lipsa de transparență în informarea 

consumatorilor reprezintă o practică comercială neloială, afectând capacitatea acestora de a lua 

decizii informate și perturbând concurența corectă. Aceasta are implicații serioase asupra 

relației de încredere dintre consumatori și comercianți, subliniind necesitatea promovării 

transparenței în domeniul agroalimentar pentru a asigura practici comerciale etice și 

sustenabile. 

Analiza efectelor practicilor comerciale neloiale asupra producătorilor, utilizând indicatori 

compoziți, relevă că modul de comercializare a produselor influențează cel mai puternic gradul 

de afectare a afacerilor, iar factori precum vârsta respondenților, nivelul de educație și tipul de 

culturi sau animale crescute au, de asemenea, o influență semnificativă, dar mai redusă. 



Astfel, concluzionăm că reducerea riscului de expunere la practicile comerciale neloiale se 

poate realiza prin conectarea fermierilor la piață, aceasta facilitează accesul la informații 

esențiale și creează condiții pentru dezvoltarea unor practici comerciale echitabile, sprijinind 

astfel dezvoltarea sustenabilă a sectorului agroalimentar. 

 

  


